

# 传承中医特色疗法,为患儿健康保驾护航

济阳区中医医院儿科中西医并重,用爱构筑平安

记者 程凌润  
通讯员 王剑 王玲玲

## 适合小儿的绿色疗法

小儿推拿是建立在祖国医学整体观念的基础上,以阴阳五行、脏腑经络等学说为理论指导,运用各种手法刺激穴位,使经络通畅、气血流通,以达到调整脏腑功能、治病保健目的的一种中医外治方法。

“小儿推拿具有简、便、验、廉的特点,既不用口服药物,又不用打针和输液,也不会给孩子带来恐惧感、恨药感以及不良药物反应,因此容易被小孩接受。”济阳区中医医院儿二科主任、副主任医师张作磊介绍,小儿推拿的保健手法家长也容易学会,可以在家里施行推拿治疗,是适合小儿的绿色疗法。

据了解,小儿推拿的治疗体系形成于明代,以《保婴神术按摩经》等小儿推拿专著的问世为标志。其穴位有点状穴、线状穴、面状穴等,在操作方法上强调轻快柔和、平稳着实,注重补泻手法和操作程序,对常见病、多发病均有较好疗效,对消化道病症疗效尤佳。

张作磊介绍,小儿推拿对小儿感冒、咳嗽、肺炎喘嗽、腹痛、腹胀、腹泻、便秘、厌食、夜惊、夜啼、遗尿、疳积、小儿肌性斜颈等多

一切为了孩子之健康,为了孩子健康之一切。  
中药汤剂、小儿推拿、特色外治……济阳区中医医院儿科推出中医特色的诊疗治疗方法,效果显著。同时,该科室结合现代医学进行诊断治疗各类小儿疾病,为济阳区域及周边地区儿童健康成长保驾护航。



小儿推拿是适合儿童的绿色疗法。



小儿脐疗可以疏通经络,调节患儿机体免疫功能。

种常见病有良好的治疗作用。

## 中草药汤剂疗效显著

“对打针输液效果不好的小儿感冒咳喘,配合喝几付中草药汤剂就能显出其神奇疗效。”张作磊说,中药汤剂包括中药饮片、中药免煎颗粒及中药膏方,随着家长对孩子健康越来越重视,越来越多的家长选择使用中医中药治疗,减少抗生素及其他西药的副作用,而推拿配

合止泻散治疗小儿腹泻疗程短、疗效好。

目前,济阳区中医医院有先进的煎药机,可以为患者免费代煎中药,煎出的药液杂质少、口感好,家长们不用担心孩子药苦不好喝的麻烦。

“之前一位小女孩的血小板一直低于正常水平,吃西药的效果不是很明显,但是喝了中草药汤剂以后,她的血小板数值就逐渐正常了。”张作磊说,那位小女孩喝了两

年中药汤剂,如今已经痊愈,而类似的案例还有很多。

据了解,济阳区中医医院儿科还推出了小儿脐疗、小儿埋针治疗、小儿弱激光疗法等特色诊疗方法。其中,小儿脐疗可以疏通经络,促进气血运行,调节患儿机体免疫功能,临床治疗小儿腹痛腹胀厌食、小儿呕吐腹泻、小儿肠系膜淋巴结炎、小儿反复感冒、咳嗽等疾病。

小儿埋针疗法治疗小儿咳嗽、气喘、腹痛腹泻、喉间痰鸣、厌食腹

# 发挥党建“联动力”,打造产业联盟

回河街道:引领乡村产业振兴

通讯员 孙孟

今年以来,回河街道探索推行“党建+产业联盟”的集体经济模式,打造“聚力共创回河好柿”产业联盟,推动西红柿种植村联建共建、抱团发展,把组织优势转化为发展效能。

组织建在产业联盟。因地制宜“共联”,回河街道以本地特色西红柿产业为重点,按照“产业相近、行业相同、共建共享”的原则,选择发展基础好、市场潜力大、辐射能力强的20余个村,携手第一书记“柿柿如意”党建共富联盟,共同组建“聚力共创回河好柿”产业联盟。依托联盟“共建”,以“支部联建”为抓手,依托联盟成立由街道党政主要领导任书记和副书记,分管领导、相关村党支部书记为委员的产业联合党委,加强产业规划与指导,共同制定联盟运行规则,明确议事协商、联动服务等机制,协调解决产业发展过程中遇到的资金、政策等突出问题。强化党建“引领”,通过阵地共建、人才共育、发展共谋、成果共享四种通途,探索形成“联合党委+党支部+合作社+农户”产业发展模式,不断育强延伸西红柿产业链,构建形成支撑回河高质量发展的现代农业产业体系。

服务落在产业联盟。政策方



回河街道规划建设高标准示范园4个、高标准大棚124座。

面,为联盟每个村选派一名党政领导班子成员,作为产业发展指导员,“一对一”提供帮扶指导。指导员着重提供政策支持,帮助联盟村进一步厘清发展思路,解决生产、销售等方面的困难,助力跨村合作,解决“线长面广、精力不够、指导不力”的问题,整合产业联盟的优势力量。技术方面,邀请奥林匹克中心的工作人员,组建科技专家服务团,深入联盟村产业基地、农业合作社,现场提供技术指导,以科技力量助推乡村产业振兴。人才方面,

注重外出学习,培训产业发展能人,组织联盟村20余名种植户到南部山区学习当地农业运营模式;组织吴寨村研学班子参加省博览会,围绕西红柿种植技术深度交流,引进先进发展理念,推动农户思想进步。

成效亮在产业联盟。打造品牌“拓销路”。今年以来,联合党委带领联盟村,注册“回河好柿”产业品牌,广泛拓宽销售渠道,先后通过龙奥大厦、起步区管委会、济南能源集团、比亚迪园区食堂等,累计销售西红柿超10万

斤。建设园区“强辐射”,联合党委整合资金约2亿元,规划建设高标准示范园4个、高标准大棚124座,目前已建成15座,正在建设102座。示范园采用无土栽培等新技术,辐射带动周边19个村庄集体经济增收,实现产量和质量双突破。科学分配“共致富”。在示范园区内,鼓励成员村以土地、资金、技术等资源进行参股,建立完善的资金收益和分配机制,通过资产确权、产业收益分配到村等形式,实现强村与富民“双促进”。

胀、遗尿等疾病;小儿弱激光疗法治疗小儿咳嗽、气喘、腹痛、耳痛、耳朵流脓、皮肤破溃、肛周皮炎、皮肤湿疹等多种疾病疗效显著。

## 为儿童健康保驾护航

济阳区中医医院儿科是该院重点中医特色科室,也是一个以中西医结合为特色、全面发展的现代化综合科室,还是济南市中医药临床重点专科、济南市青年文明号,有着山东省立医院、齐鲁儿童医院、山东大学第二医院等多家联盟单位。

济阳区中医医院儿科配有新生儿暖箱、蓝光箱、超声雾化吸入器、小儿心电监护仪等先进医疗设备。

据了解,济阳区中医医院儿科分为儿一科、儿二科、儿三科3个病区。其中,儿一科现有医护人员22人,副主任医师2人,副主任护师1人;儿二科现有医护人员19人,其中研究生2人,副高级职称2人,中级职称5人;儿三科现有医护人员21人,其中研究生2人,高级职称2人,中级职称6人。

值得注意的是,济阳区中医医院儿科不仅应用先进的吉纳方案治疗哮喘、肺炎,按摩配合外敷药物治疗新生儿硬肿症,还有对新生儿黄疸、心肌炎、肾炎、脑炎、小儿瘫痪的系统治疗方案,都取得了显著的疗效,挽救了一个个幼小的生命。

本报8月24日讯(通讯员 张晨)为深入挖掘传统节日的文化内涵,传承良好家风家训,弘扬社会主义核心价值观,8月21日,在七夕节来临之际,仁风镇开展“七夕诵读经典 弘扬文明家风”——我们的节日·七夕节主题活动。

活动中,通过诵读大家耳熟能详的名篇佳作《致橡树》《请允许我成为你的夏季》《雏菊》等,以诗歌朗诵的形式回忆中华民族历史上经典的爱情故事,感受中华民族传统节日中折射出的浓郁文化气息。

通过此次活动,不仅增强了大家对传统节日的认知,还让更多的年轻干部感悟到了优秀家风的精神力量,引导广大干部树立正确的爱情观、婚恋观,建设良好的家风家规,促进家庭和睦、社会和谐。下一步,仁风镇将继续弘扬优秀家训,营造良好家风,不断继承和丰富传统节日的内涵,营造和谐幸福文明新风尚。

## 仁风镇开展诵读经典主题活动

挖掘传统节日文化内涵,传承良好家风家训